简明新闻

先"表彰电视电话会议在京召 开,习近平致信向受表彰的先 进单位和个人表示热烈祝贺 ●李克强会见俄罗斯总统

●李克强出席第三届"开 放式创新"莫斯科国际创新发 展论坛开幕式并发表演讲

李克强同意大利总理伦 齐举行会谈时强调,推动中意 战略伙伴关系取得更丰富成 印度炮击

●全军老干部工作暨"三 果,推动中欧关系和亚欧合作 取得更大发展

> ●中共中央办公厅印发 《关于坚持和完善普通高等学 校党委领导下的校长负责制的 实施意见》

> ●国家邮政局预计:"双 11"期间快件量或将突破5亿件 ◉奥巴马称铲除"伊斯兰 国"将是长期任务

巴基斯坦军方称巴再遭 (均据新华社)

《实践是检验真理的 唯一标准》发表

电 粉碎"四人帮"后,1977年 10月,中共中央在《关于办好 各级党校的决定》中指出,"要 提倡理论密切联系实际的学 风"。在中央党校开学典礼上, 叶剑英作了《坚持和发扬理论 联系实际的学风》的重要讲 话。在这种历史背景下,1978 年5月10日,中央党校内部刊物 《理论动态》发表光明日报社供 稿的《实践是检验真理的唯一标 日报》以"本报特约评论员"名义 在头版发表,新华社当天发了通 稿。12日,《人民日报》《解放军 报》以及《解放日报》等全文转 载;13日,又有多家省报转载。 由此,关于真理标准问题的大讨 论在全国展开。这篇文章重申 了马克思主义认识论的一个基 本原理:社会实践不仅是检验真 理的标准,而且是唯一的标准。 它还指出:凡是科学的理论,都 不会害怕实践的检验。马克思 主义的理论宝库并不是一堆僵

新华社北京10月15日 死不变的教条,它要在实践中 不断增加新的观点、新的结论, 抛弃那些不再适合新情况的个 别旧观点、旧结论。到5月底, 全国有30多家报纸刊登了这 篇文章。当真理标准问题讨论 遇到阻力时,邓小平、叶剑英、 李先念、陈云、胡耀邦、聂荣臻、 徐向前、罗瑞卿、谭震林等纷纷 表态支持这一讨论。随之,这 场讨论从思想理论界扩大到党 政军及社会各界。从7月底开 始,各省、自治区、直辖市和中 央的一些部门,各大军区、各军 兵种、军委直属单位的主要负 责人相继发表讲话或文章,支 持实践是检验真理的唯一标 准。这场讨论为中国共产党重 新确立马克思主义思想路线、 政治路线和组织路线奠定了理 论基础,成为实现党和国家历 史性转折的思想先导。

新中国成就档案



第116届广交会开幕

广交会上展出的一款按摩椅。 广州琶洲会展中心开幕。据大 会介绍,本届广交会展览总面

10月15日,采购商在体验 积118万平方米,展位总数 60222个,比上届增加514个, 当日,第116届广交会在 境内外参展企业24751家,比 上届增加170家。

新华社记者 梁旭 摄

我国首艘自主豪华邮轮将开建

据新华社北京10月15日 电 (记者张辛欣)中国船舶工 业集团公司15日与美国嘉年 我国设立合资企业,并在中船

豪华邮轮绝非简单的运输 船,其建造技术堪比航母,特别 是艺术含量很高。作为一种高 华集团签署谅解备忘录,将在 附加值船型,豪华邮轮研发和 建造技术长期以来只集中在少 集团旗下船厂设计、建造中国 数几家欧洲大船厂手中。目 首艘豪华邮轮。自此,我国造 前,世界80%以上的豪华邮轮 船企业迈出自主设计建造豪华均由芬兰、意大利、法国、德国 邮轮的步伐,向高精尖方向发 四国船厂建造,给欧洲带来了 丰厚的回报。

人民是文艺创作的源头活水

-习近平总书记文艺工作座谈会讲话在广大文艺工作者中引起热烈反响

个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。" 习近平总书记15日在京主持召开文艺工作 座谈会并发表重要讲话。广大文艺工作者积 极响应,纷纷表示习总书记的讲话既高屋建 瓴,又接通地气,为文艺工作者今后工作指明 方向,明确任务,增强信心。

文艺要热爱人民,扎根人民,扎根生活

"总书记今天的讲话,是向文艺界发出的 新的号令,充分体现了党中央对文艺工作的 重视与关怀。"中国文联副主席、中国音协分 党组书记徐沛东会后接受新华社记者采访时 说,总书记在讲话中提到"文艺创作方法有一 百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办 法是扎根人民、扎根生活",既高屋建瓴,又接 通地气,令广大文艺工作者为之感到振奋。

徐沛东说,"人民需要文艺、文艺需要人 民、文艺要热爱人民",是总书记在讲话中对文 艺与人民的关系作出的深刻阐述,也是对社会

"文艺是时代前进的号角,最能代表一 主义文艺本质的清晰概括,更是广大文艺工作 者解决好现实中许多问题的一把金钥匙。

"人民是文艺创作的源头活水,一旦离开 人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻 吟、无魂的躯壳。"中国作家协会主席铁凝在 座谈会上发言,回顾了中国文学的发展繁荣 之路,同样印证了这个道理。"当文学与人民 共呼吸、共命运时,文学之树才会枝繁叶茂; 反之,当我们的文学作品离开和违背了人民, 文学之树就会枯萎凋零。这一点,已经被历 史所证明,也必将被未来的历史所印证。"铁

静下心来,精益求精,创作无愧于民族、 时代的优秀作品

习近平总书记在文艺工作座谈会上强 调,推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生 产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的 优秀作品。文艺工作者应该牢记,创作是自 己的中心任务,作品是自己的立身之本,要静

奉献给人民。

现年84岁的空政文工团一级编剧阎肃, 是中国人民解放军文艺战线的一名老兵,他 说自己60多年的文艺创作中常念叨6个字: "正能量、接地气。"而这体现在军队题材创作 上,就是"有兵味、有战味"!"我们这些文艺工 作者,还是要保持扎根基层的工作作风,多下 部队慰问服务,多闻兵味。军营才是我们创作 的沃土,战士才是我们讴歌的主角。"阎肃说。

浙江省作协主席、小说作家麦家认为,会 上提出的许多观点让我深受启发。当前我国 文学创作虽日益繁盛,杰作迭出,却仍存在总 书记提到的"有数量缺质量、有'高原'缺'高 峰'的现象,存在着抄袭模仿、千篇一律的问 题,存在着机械化生产、快餐式消费的问题。 文学从来肩负"文以载道"的使命,作家要热 情拥抱时代,与自己的土地心心相连,把人民 的冷暖和群众的诉求熔铸笔端,记录身边感

下心来、精益求精搞创作,把最好的精神食粮 动,讲好中国故事,把鲜明的艺术人物呈现在中

带头践行核心价值观,担好"灵魂工程师"

的光荣使命 "文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵 魂的工程师。"总书记提出,广大文艺工作者要 高扬社会主义核心价值观的旗帜,把社会主义 核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文艺 创作之中,用栩栩如生的作品形象告诉人们什 么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否 定的,做到春风化雨、润物无声。

中国东方演艺集团民族声乐歌唱家李谷一 说,文艺工作者是与人类灵魂打交道的人,总书 记的讲话在精神层面为文艺工作者指明了方 向,广大文艺工作者更要坚守艺术理想、艺术良 知和职业操守,踏实创作,牢记我们的文化担当 和社会责任,以最大的热情和昂扬的激情投入 创作,要把最好的精神食粮奉献给祖国和人

(据新华社北京10月15日电)

9月份我国CPI同比上涨1.6%

涨幅比上月回落0.4个百分点 为年内新低



员在河北沧 州一家超市 内摆放蔬菜 (10月14日 摄)。 新华社

记者 牟宇

希)国家统计局15日发布数据,9月份全国 居民消费价格总水平(CPI)同比上涨

据新华社北京10月15日电(记者王 个月平均, CPI比夫年同期上涨2.1%。

食品类价格涨幅仍较突出。9月份食 品价格同比上涨 2.3%, 影响 CPI 上涨约 1.6%, 涨幅比上月回落0.4个百分点, 为年 0.78个百分点。其中, 鲜果、蛋、粮食、水产 品、肉禽及其制品价格分别上涨 16.7%、 据测算,在9月份CPI1.6%的同比涨幅 12.9%、3.4%、3.2%和1.2%,分别约推动CPI 中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.3个百 上涨 0.33、0.12、0.1、0.08 和 0.09 个百分 分点,新涨价因素约为1.3个百分点。前九 点。同期,猪肉和鲜菜价格下降2.9%和 品价格下降0.6%;交通和通信价格下降0.3%。

9.4%,分别影响 CPI 下降约 0.09 和 0.31 个百

此外,9月份衣着价格同比上涨2.4%;家 庭设备用品及维修服务价格上涨 1.1%; 医疗 保健和个人用品价格上涨1.2%;娱乐教育文 化用品及服务价格上涨1.9%;居住价格上涨 1.6%,其中住房租金价格上涨2.6%;烟酒及用

我省成南水北调中线最大受水区

直接受益群众达2000多万

据新华社郑州10月15日电(记者宋 晓东)记者从河南省南水北调办公室了解 到,南水北调中线工程通水在即。通水后, 南水北调中线工程向河南省年供水 37.69 区,直接受益群众达2000多万。

超过94%,进入全面冲刺阶段,确保10月 米,河南成为南水北调中线最大受水区。 下旬与南水北调中线总干渠同步通水。

米中,向河南供水37.7亿立方米,河北34.9 34个县(市、区)的83座水厂供水。

目前,河南省内配套工程管道铺设已 亿立方米,北京12.4亿立方米,天津10亿立方

南水北调中线工程河南省配套工程输水 根据各地缺水状态、人口数量、河流分 线路总长约1000公里,通过39个分水口门, 亿立方米,占中线工程年输水总量近40%, 布以及水库蓄水能力等因素,国家规划在 分别向南阳、平顶山、漯河、周口、许昌、郑州、 河南将成为南水北调中线工程最大受水 南水北调中线一期工程年均调水95亿立方 焦作、新乡、鹤壁、濮阳、安阳等11个省辖市、

中俄东线天然气管道 签署建设运营技术协议

据新华社北京10月15日电 中国石油天然 气集团公司15日宣布,与俄罗斯天然气工业股份 公司签署《关于中俄东线天然气管道建设和运营 的技术协议》,为中俄东线天然气管道跨境段和 各自境内管道的建设奠定重要的法律基础

作为实施中俄东线天然气项目的重要基础 性文件,协议确定了中俄东线天然气管道的人 境点、交气压力、跨境段主要参数、天然气品质、 计量标准等管道建设和运营方面的技术内容。

中俄东线天然气管道俄罗斯境内段已于今 年9月1日开工建设,中国境内段管道建设准备 工作正在有序进行,计划在2015年上半年开 工,2018年建成。

英发行30亿元人民币国债

期限为3年 票息率为2.7%

据新华社伦敦10月14日电(记者吴心 韬)英国财政部14日发布声明称,英国政府已 成功发行首只人民币主权债券,规模为30亿元 人民币,期限为3年。这是首只由西方国家发 行的人民币主权债券,也是全球非中国发行的 最大一笔人民币债券。

在当天晚些时候发布的声明中,英国财政 部表示,投资者对于此次债券发行的需求旺盛, 在14日的市场认购中,共吸引了85笔认购单, 总认购金额约为58亿元人民币,投资者中包括 各国央行、银行和基金公司。此批债券为单次 发行,债券的票息率为2.7%。



埃及开罗市中心爆炸致12人受伤

10月14日,人们聚集在埃及首都开罗的爆

据埃及官方媒体《金字塔报》网站报道,埃 及首都开罗市中心14日深夜发生汽车爆炸,导 致至少12人受伤。

(上接第一版)

座谈会上,中国作协主席铁凝,中国剧协主 席、上海京剧院艺术指导尚长荣,空政文工团一级 编剧阎肃,中国美协副主席、中国美术学院院长许 江,中国舞协主席、国家大剧院舞蹈艺术总监赵汝 蘅,中国作协副主席、上海市作协副主席叶辛,中国 影协主席、国家话剧院一级演员李雪健先后发言。

在认真听取大家发言后,习近平作了重要讲 话,他首先表示,文艺事业是党和人民的重要事业, 文艺战线是党和人民的重要战线。长期以来,广 在各自领域辛勤耕耘、服务人民,取得了显著成绩, 做出了重要贡献。在大家共同努力下,我国文艺 园地百花竞放、硕果累累,呈现出繁荣发展的生动 景象。习近平向全国文艺工作者致以诚挚的问

习近平指出,推动文艺繁荣发展,最根本的是 要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时 代的优秀作品。文艺工作者应该牢记,创作是自 己的中心任务,作品是自己的立身之本,要静下心 来、精益求精搞创作,把最好的精神食粮奉献给人 民。必须把创作生产优秀作品作为文艺工作的中 念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思 想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品。

来了新的春天,产生了大量脍炙人口的优秀作 品。同时,也不能否认,在文艺创作方面,也存在 着有数量缺质量、有"高原"缺"高峰"的现象,存在 潮中迷失方向,不能在为什么人的问题上发生偏 差,否则文艺就没有生命力。低俗不是通俗,欲望 不代表希望,单纯感官娱乐不等于精神快乐。精

坚持以人民为中心的创作导向 创作更多无愧于时代的优秀作品

大文艺工作者致力于文艺创作、表演、研究、传播, 作精良。文艺工作者要志存高远,随着时代生活 创新,以自己的艺术个性进行创新。要坚持百花 齐放、百家争鸣的方针,发扬学术民主、艺术民主, 营造积极健康、宽松和谐的氛围,提倡不同观点和 学派充分讨论,提倡体裁、题材、形式、手段充分发

展,推动观念、内容、风格、流派切磋互鉴。 习近平指出,繁荣文艺创作、推动文艺创新, 必须有大批德艺双馨的文艺名家。我国作家艺术 家应该成为时代风气的先觉者、先行者、先倡者,通 过更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品,书写和 记录人民的伟大实践、时代的进步要求,彰显信仰 之美、崇高之美。文艺工作者要自觉坚守艺术理 心环节,努力创作生产更多传播当代中国价值观想,不断提高学养、涵养、修养,加强思想积累、知识 储备、文化修养、艺术训练,认真严肃地考虑作品的 社会效果,讲品位,重艺德,为历史存正气,为世人 习近平强调,改革开放以来,我国文艺创作迎 弘美德,努力以高尚的职业操守、良好的社会形象、 文质兼美的优秀作品赢得人民喜爱和欢迎。

是人民的文艺。文艺要反映好人民心声,就要坚 着抄袭模仿、千篇一律的问题,存在着机械化生 持为人民服务、为社会主义服务这个根本方向。 产、快餐式消费的问题。文艺不能在市场经济大 这是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决 定我国文艺事业前途命运的关键。要把满足人民 精神文化需求作为文艺和文艺工作的出发点和落 脚点,把人民作为文艺表现的主体,把人民作为文

品之所以"精",就在于其思想精深、艺术精湛、制 艺审美的鉴赏家和评判者,把为人民服务作为文 艺工作者的天职。

> 习近平指出,随着人民生活水平不断提高,人 民对包括文艺作品在内的文化产品的质量、品位、 风格等的要求也更高了。文学、戏剧、电影、电视、 音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技以及民间 文艺、群众文艺等各领域都要跟上时代发展、把握 人民需求,以充沛的激情、生动的笔触、优美的旋 律、感人的形象创作生产出人民喜闻乐见的优秀 作品,让人民精神文化生活不断迈上新台阶。

习近平强调,人民是文艺创作的源头活水,一 旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻 吟、无魂的躯壳。能不能搞出优秀作品,最根本的 决定于是否能为人民抒写、为人民抒情、为人民抒 怀。要虚心向人民学习、向生活学习,从人民的伟 大实践和丰富多彩的生活中汲取营养,不断进行 生活和艺术的积累,不断进行美的发现和美的创 造。要始终把人民的冷暖、人民的幸福放在心中, 习近平强调,社会主义文艺,从本质上讲,就 把人民的喜怒哀乐倾注在自己的笔端,讴歌奋斗 人生,刻画最美人物,坚定人们对美好生活的憧憬

> 习近平指出,文艺工作者要想有成就,就必须 自觉与人民同呼吸、共命运、心连心,欢乐着人民 的欢乐,忧患着人民的忧患,做人民的孺子牛。对 人民,要爱得真挚、爱得彻底、爱得持久,就要深深

懂得人民是历史创造者的道理,深入群众、深入生 活,诚心诚意做人民的小学生。艺术可以放飞想 象的翅膀,但一定要脚踩坚实的大地。文艺创作 方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠 的办法是扎根人民、扎根生活。应该用现实主义 精神和浪漫主义情怀观照现实生活,用光明驱散 黑暗,用美善战胜丑恶,让人们看到美好、看到希 望、看到梦想就在前方。

习近平强调,一部好的作品,应该是把社会效 益放在首位,同时也应该是社会效益和经济效益 相统一的作品。文艺不能当市场的奴隶,不要沾 满了铜臭气。优秀的文艺作品,最好是既能在思 想上、艺术上取得成功,又能在市场上受到欢迎。

习近平指出,每个时代都有每个时代的精 神。文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵魂 的工程师。好的文艺作品就应该像蓝天上的阳 光、春季里的清风一样,能够启迪思想、温润心灵、 陶冶人生,能够扫除颓废萎靡之风。广大文艺工 作者要高扬社会主义核心价值观的旗帜,把社会 主义核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文 艺创作之中,用栩栩如生的作品形象告诉人们什 么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否定 的,做到春风化雨、润物无声。要把爱国主义作为 文艺创作的主旋律,引导人民树立和坚持正确的 历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的 骨气和底气

习近平强调,追求真善美是文艺的永恒价值。 艺术的最高境界就是让人动心,让人们的灵魂经受 洗礼,让人们发现自然的美、生活的美、心灵的美。 我们要通过文艺作品传递真善美,传递向上向善的 价值观,引导人们增强道德判断力和道德荣誉感,向 往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活。只要中华 民族一代接着一代追求真善美的道德境界,我们的 民族就永远健康向上、永远充满希望。

习近平指出,中华优秀传统文化是中华民族的 精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉, 也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。 要结合新的时代条件传承和弘扬中华优秀传统文 化,传承和弘扬中华美学精神。我们社会主义文艺 要繁荣发展起来,必须认真学习借鉴世界各国人民 创造的优秀文艺。只有坚持洋为中用、开拓创新,做 到中西合璧、融会贯通,我国文艺才能更好发展繁荣

习近平强调,各级党委要把文艺工作纳入重要 议事日程,贯彻好党的文艺方针政策,把握文艺发展 正确方向。要选好配强文艺单位领导班子,把那些 德才兼备、能同文艺工作者打成一片的干部放到文 艺工作领导岗位上来。要尊重文艺工作者的创作个 性和创造性劳动,政治上充分信任,创作上热情支 持,营造有利于文艺创作的良好环境。要通过深化 改革、完善政策、健全体制,形成不断出精品、出人才 的生动局面。要高度重视和切实加强文艺评论工 作,运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和 鉴赏作品,倡导说真话、讲道理,营造开展文艺批评 的良好氛围。

王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、栗战书出席座

中央和国家机关有关部门、解放军总政治部负 责人,各领域文艺工作者代表等参加座谈会。